ПЛАН ЗАНЯТИЯ

по учебной дисциплине «Основы гидравлики, теплотехники и аэродинамики»
Преподаватель: Жучкова Н.Г.

Тема занятия: Практическое применение законов гидравлики при решении логических задач

Тип занятия: Комбинированный урок, урок обобщения и систематизации знания

Вид занятия: Урок повторение, урок игра 

Дидактические цели занятия: 
образовательные (знать, уметь):
· знать основные законы гидравлики;

· уметь использовать теоретические знания для решения практических задач;

· уметь решать логические задачи.
развивающие: 
· развитие ассоциативного самостоятельного мышления;
· умение четко излагать свои мысли;
· выявление познавательного интереса к окружающему миру;
воспитывающие:

· содействие формированию коллективного решения проблемы и активного участия в ее обсуждении

Межпредметные связи:
· обеспечивающие дисциплины – физика, химия, материаловедение, классическая гидравлика

· обеспечиваемые дисциплины – измерительная техника, спецдисциплины, общее развитие логического мышления

Методы обучения: постановка проблемы, репродуктивные, словесные.

Методическое обеспечение занятия: дидактический материал (варианты задач)

Образовательные технологии: прием «Кластер», технологии критического мышления, педагогика сотрудничества.
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ХОД УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ

	Элемент занятия, время
	Действия преподавателя
	Действия обучаемого

	1
	2
	3

	Организационный момент (10мин)
	Работа с журналом, рапортичкой, организация работы команд, объявляется состав жюри и девиз урока Мыслить логично, излагать четко 
	Староста отмечает отсутствующих. Представлен е капитанами команд, их название и девиз

	Актуализация знаний (15мин)
	Задаются вопросы, знание ответив на которые необходимы для решения логических задач (повторение пройденного материала)
1 Что такое давление и единицы его измерения?

2 Какое давление измеряет манометр?

3 Закон Паскаля

4 Что измеряет пьезометр и как он устроен?

5 Понятие «относительный покой»

6 Закон Архимеда

7 Понятие идеальной жидкости

8 Критерий Рейнольдса, его назначение

9 Что представляют собой гидравлические потри в трубах? 

10 Природа гидравлического удара в трубах

11 Что такое кавитация?
	Команды отвечают по очереди, жюри оценивает ответы.

	Урок игра (50мин)
	1 В качестве разминки проводится конкурс капитанов которым для ответа по очереди выдаются следующие логические задачи
 (см приложение)
2 Командам выдаются одинаковые логические задачи  (см приложение)
	1 Ответы капитанов, которые оценивает жюри (10мин)

2 Решение задач и подготовка ответов всеми членами команды (20мин).

 Команды по очереди дают ответы с объяснениями на задачи (20мин)

	Подведение итогов (15мин)
	Рефлексия учебного занятия: подводит итоги, объявляет зачеты, озвучивает цели занятия, подтверждает их реализацию.
Развивающие: Итак, вы совершенствуя навыки работы, научились ставить и решать проблемы, используя знания законов классической гидравлики, формулировали выводы, обосновывали принятые решения. При этом вы, работая в группах, учились взаимному сотрудничеству, использовали свои наработки и развивали интеллектуальную и творческую деятельность при изучении дисциплины, учились производить самооценку и взаимную оценку работы друг друга;

Воспитательные: а также пытались формировать навыки самостоятельного получения и использования информации; 

надеюсь, что реализовывали сознательное отношение к изучаемой проблеме и пытались приобрести собственную точку зрения, собственный взгляд на эту проблему – эти навыки и умения позволят вам стать в профессии востребованными и труднозаменимыми работниками!

Выбираете одно из понятных вам формулировок и заполняете одну, максимум две строчки экрана.  
	Слушают преподавателя
Заполняют рефликсивный экран (знаю, понимаю как и зачем, умею выполнять)

Мне было трудно,

потому, что:

Мне было легко, 

потому, что:

Мне не понравилось работать в группе,

потому, что:

Мне понравилось работать в группе,

потому, что:

Мне было скучно

потому, что:

Занятие прошло быстро и интересно

потому, что:

Мне нужно больше тренироваться

потому, что:

Сдают преподавателю рефлексивный экран. 

Оценка капитанами работы каждого члена команды.

Объявление итогов жюри, награждение победившей команды.


Приложение
Вопросы, выдаваемые командам
1 Все мы не однократно слышали журчание ручья. Как вы считаете от чего он журчит?

2 Кусок дерева, помещенный на дно сосуда с водой, всплывая, приобрел кинетическую энергию. Согласно закону сохранения энергия не может возникнуть «из ничего». Какую энергию приобрел кусок дерева?

3 Все тела падают на землю. Облака состоят из мелких капелек воды. Значит, облака должны падать на землю. Однако, никому не удавалось наблюдать что бы облако, опускаясь, когда - нибудь достигло земли. Как разрешить этот парадокс?
4 Почему при взрыве парового котла,  давление пара в котором составляет всего лишь 10-15 Атм, могут произойти большие разрушения в то время когда при разрыве цилиндра гидравлического пресса, давление в котором превышает несколько сотен атмосфер, значительных разрушений не происходит.

Вопросы задаваемые капитаном

1 Как мы пьем?
2 Почему в воронку, через которую наливают воду в бутылку нужно время от времени приподнимать?

3 Меняя колесо своей машины, человек уронил все 4 гайки его крепления в решетку канализационного стока, откуда достать их было не возможно. Он уже решил, что застрял здесь, но проходивший мимо мальчик подсказал ему очень дельную мысль, которая позволила ему поехать дальше. В чем состояла его идея?

4 Считается что есть веская причина, по которой у птичьих яиц один конец тупее другого. Что это за причина?
